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Emne: Referat af lokalt uddannelsesudvalgsmøde nr. 125  

LUU CELF  
 
 

Mødested: Lok 208. Kringelborg alle 7 Dato: 29-01-2020  
kl. 9.00- 12.00 

Dagsorden: 1. Godkendelse af referat nr. 124 
2. Godkendelse af dagsorden 
3. Gensidig orientering herunder bl.a. 

a. Nyt fra elevrepræsentanten 
b. Nyt fra formanden LUU CELF 
c. Nyt fra organisationerne 
d. Nyt fra fagligt udvalg 
e. Nyt fra CELF      

4. Emner til behandling 
5. Status SKP 
6. Eventuelt 

Deltagere: 
 
 
 
 
 
 

 
Anders Damgaard Nielsen, Dansk Byggeri, Formand  
Jens Andreasen, Dansk Byggeri  
Bjarne Jensen, 3F, (deltog fra ad.4.c) 
Michael Boile Nielsen, Uddannelseschef 
Lennert Petersen, Faglærer,  
Karsten Suhr, Faglærer 
Benny Hansen, Praktikvejleder 
 
 

Afbud: Bjarne Rasmussen, 3F, 
Kim Skovgård, Dansk Byggeri 
 
 
 

Referent: Lennert Petersen Den: 16-09-2020 
 
 
Ad. 1: Godkendelse af referat nr. 124 

Godkendt. 
   
 
Ad. 2: Godkendelse af dagsorden 

          Godkendt, dog skal konstituering fjernes fra dagsorden. 
        
 
 
Ad. 3:  Gensidig orientering herunder bl.a. 
 

a. Nyt fra elevrepræsentanten. Klage afleveret til ADN fra hans elev, LP har ikke modtaget 
klage fra eleven, (den skulle sendes til CELF, trods kontakt til vedkommende) 
Klaget over at der manglede materialer, og elever selv har været ude og købe. Dette er 
dog lidt uforstående for CELF. Klaget over manglende lærerbistand.  
KASU- i forbindelse med at elever kommer ind på skole tror/forventer de, at der står en 
ved siden af dem, når de udfører deres opgave, er det sådan det foregår ude i virksom- 
hederne ? Når der spørges ind til dette hos eleverne er det tit og ofte et svar, hvor de si-
ger, at deres svende er ”ligeglade” med, hvordan de gør det og næsten også hvordan det 
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ser ud. Vi undervisere kunne godt tænke os, at elever kom til at gå sammen med 
svende/mestre der også gik ind for nogenlunde samme kvalitet, som vi gør på skolen.  
Ang. ETU fra H1 var der mange, der ikke synes der var nok plads til dem i hallen, hvilket 
CELF godt kan give dem lidt ret i, men for ikke at skulle splitte hovedforløbene i 2 haller 
var dette en nødvendig pga. ”pladsmangel” og samlæsning. Nogle mente ikke, at der var 
tid nok til opgaven, men de havde så også lige glemt de havde haft nogle sygedage, så 
tidsmæssigt var opgaven okay. 
BO-HUS har efter sigende klaget over murerafd. på CELF, men dette er der ikke noget 
hold i, iflg. LUU. 
  
 

b. Nyt fra formanden. 
ADN havde elev med til Skills i KBH, men blev nr. 5. Han havde ikke fået tid til at træne, 
trods det han gik på hovedforløb i ugerne op til konkurrencen, han går på Next. 
I forbindelse med at Euro Skills afholdes i Østrig til september kunne det være en god mu-
lighed for at komme ned og se hvordan det afholdes. Gerne som samkørsel med evt. Tøm-
rer eller Struktør, hvis dette kan lade sig gøre. Evt høre om der kunne være nogle der ville 
sponsorere noget til dette. MBNI vil undersøge evt. samkørsel med andre faggrupper. 
 
 

 c. Nyt fra organisationerne.  
Til sidstnævnte punkt vil 3F, Torben Thøgersen, søge AUB midler til dette. 
På sidste møde blev der snakket om nedlæggelse af delkontrakter, dette kan ikke lade sig 
gøre, men skolen vil tilstræbe at disse ikke tegnes, da det kan påvirke elevernes sidste tid 
i læretiden. 
 

d. Nyt fra fagligt udvalg. 
FFU har meddelt at de kommer på CELF til efteråret. Til dette møde kan det være en god 
ide at LUU har nogle spørgsmål klar, især i forbindelse med afgivelse af karakterer til 
svendeprøver m.m. da dette ofte har givet en del diskussioner hos os.  
MBNI kommer med dato for, hvornår de kommer. 
Der er snak om at svendeprøver skal revideres, der er møde på EUC syd d. 2/4 hvor LP 
deltager, hvorefter vi kan diskutere hvad de har af forslag. 
Murerhallen skal gennemgås for evt. fejl og mangler så ikke FFU har noget at ”brokke” sig 
over når de kommer. 

 
e. Nyt fra CELF. 

9 elever til optag på GF2 Murer til januar. 
Der har været afholdt ”Boss Ladies” oplæg på skolen hvor projektet ville have flere pi-
ger/kvinder ind i faget og også op i systemet, altså som selvstændig. Loug (Louise 
Grænge, timelærer) har været ude og spørge de 2 piger der er på GF2, om dette var noget 
for dem at deltage i et sådan projekt, men det havde ingen interesse for dem, da de jo 
godt ved hvilken branche de går ind i, og vil ikke ændre på noget af dette. 
TØ starter GF2 HVER mandag, som en af de første erhvervsskoler i DK. Det kører på andre 
uddannelser allerede, men ikke på TØ. Det grundlæggende til GF2 TØ kan genbruges på 
GF2 MU, men der er et godt stykke vej før dette kan lade sig gøre. Hver elev får udleveret 
en IPad ved opstart, og herefter er lærer supervisorer i stedet for traditionelle undervisere. 
LUU ser dette som en god ide, men det kræver noget tid. 
Der er mulighed for at tegne kontrakter med Gf2 elever. Dette er allerede udført på nogle 
af de elever der går på GF2 murer, hvilket er med til at motivere de unge til at få udført 
sine opgaver hurtigere og pænere, når nu mester kan komme og se deres opgaver. 
Der er gjort et stort arbejde fra MU faglærere i forbindelse med et stort udbud af AMU kur-
ser, som skal afholdes sammen med de elever der er på hovedforløb. 
CELF afholder Talent Camp 2020 i uge 7. Der var regnet med at der ville komme ca. 40 
elever, men der er tilmeldt 80. (der kom 91 elever) 4 af vores egne murere er tilmeldt. LP 
kører murer talent camp sammen med Flemming fra EUC NVS, med 18 elever. 
Som et nyt tiltag kan skolen køre påbygningsfag for vores MU SKP elever, inden et hoved-
forløb, så de kan øve sig i de discipliner der vil komme på det kommende hovedforløb. Det 
kan virke som en forfordeling af elever, men det kan også gøre at de kan være ”frontlø-
bere” for de andre på holdet. Dette vil tiden vise. Samtidig er der også en økonomisk ge-
vinst for CELF ved at tilmelde eleverne påbygningsfag. 
KASU- er nu uddannet til at måtte undervise i microcementkurser, men der er ikke nogle 
firmaer der er interesseret i at sælge til skolen, da de selv kører kurserne og tjener penge 
på dette. 
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Ad 4: Emner til behandling. 
ADN- spørgsmål til om ikke skolen skal være ”i front” mht. elektriske stenvogne og skam-
melsystem til murstenspaller. Stenvogn koster ca. 25.000,- plus moms inkl. en del skam-
ler. 
Der kan fås stenklippere der passer på trillebøre så de ikke skal skovle stumper op fra gul-
vet, dette kunne være et godt initiativ også. CELF hører SKP smede i Nakskov om det er 
noget de kan få lavet. 

 
 
Ad 5:   Status SKP 

  4 SKP elever pt. 1 på H3, 2 på skolen, 1 på tålt ophold.  
  SV. Iversen i Nakskov er efter de er blevet solgt, godkendt til elever, der er næsten indgået 

aftale med Nicklas der lige har været på H1. Evt. Pedro efter H3 afslutning.??  
    
      
Ad 6:   Eventuelt. 

  Celf skal undersøge hvad det kræver at få konverteret et murer svendebrev fra Cambodia 
til et dansk murer svendebrev. Dette er endnu ikke afklaret. 

  Der har været spørgsmål fra udefrakommende om flise og murerkurser, men det er fra no-
gen der ikke har murersvendebrev så disse er ikke blevet optaget på hverken AMU eller 
åbent værksted, da dette vil kræve alt for meget lærerressource.   
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